

## (۴) ڈرامہ:

انسائیکلو پیڈیا آف برٹانیکا کی رو سے لفظ ڈراما اس یونانی لفظ سے لیا گیا ہے جس کے معنی ہیں ”کر کے دکھائی ہوئی چیز“۔ بوٹیکا میں ارسطو نے ڈرامے کی کوئی باقاعدہ تعریف پیش نہیں کی مگر اس سلسلے میں پیش کی گئی اس کی توضیحات سے ڈرامے کی تعریف اس طرح مرتب کی جاسکتی ہے۔

”ڈراما انسانی افعال کی ایسی نقل ہے جس میں الفاظ کی موزونیت اور نغمے کے ذریعے کرداروں کو مجسموں اور مصروف عمل ہو بہو ویسا ہی دکھایا جائے جیسے کہ وہ ہوتے ہیں یا ان سے بہتر یا بدتر انداز میں پیش کیا جائے۔“ (ترجمہ عزیز احمد، ایم اے اردو سال دوم، ساتواں پرچہ، مولانا آزاد نیشنل اردو یونیورسٹی، ص ۱۰۸)

یوں تو مختلف ادیبوں اور دانشوروں نے ڈرامے کی متعدد تعریفات پیش کی ہیں۔ جس کا نچوڑ یہ ہے۔ ”کسی قصے یا واقعے کو کرداروں کے ذریعے تماشائیوں کے روبرو پھر سے عملاً پیش کرنے کو ڈراما کہتے ہیں۔“

محققین کی ایک بڑی تعداد نواب واجد علی شاہ کو اردو کا پہلا ڈرامہ نگار اور ان کے ڈرامہ

”رادھا کتھیا“ کو اردو کا پہلا ڈرامہ مانتے ہیں۔ جب کہ بعض نقاد ”علی بابا چالیس چور“ (۱۸۵۲ء) کو پہلا ڈرامہ اور کیپٹن گرین ادے کو پہلا ڈرامہ نگار مانتے ہیں۔ حبیب تنویر، مرزا محمد ہادی رسوا، عبدالحلیم شرر، امتیاز علی تاج، خواجہ احمد عباس، عصمت چغتائی، منٹو، آغا حشر کاشمیری، پروفیسر محمد مجیب، راجندر سنگھ بیدی اور حیات اللہ انصاری مشہور ڈرامہ نگار ہیں۔

☆ اجزائے ترکیبی: (۱) پلاٹ (۲) کردار (۳) مکالمہ (۴) زبان (۵) موسیقی (۶) آرٹس۔

☆ اقسام: (۱) ٹریجیڈی (۲) کامیڈی (طربیہ) (۳) ٹریجیڈی کامیڈی (الم طربیہ) (۴) میلوڈرامہ (۵) فارس (۶) ڈرامیم (۷) اوپیرا۔

کیا تھا۔ اس کے کچھ درپردہ سے شمارا فسانہ شمارا سائنس آئے۔ اردو میں فسانہ نگاری کو بڑی تیزی سے ترقی حاصل ہوئی اور اس نسبت سے انسان کے موضوعات میں وسعت اور تنوع پیدا ہوا۔ دور حاضر میں اردو فسانہ فن کی انتہائی بلندیوں تک پہنچ چکا ہے۔

دور جدید کے افسانے میں علامتی رنگ نمایاں ہے۔ قریب کے زلزلے میں شمس آغا، رفیق حسین، قاسم محمود، عنایت اللہ، جگر گندھارپال، رام نعل، نظام الثقلین نقوی، یونس جاوید، الطاف خاں، سلیم اختر، براج کوہل، مسعود مستی، حمید کاشمیری، صلاح الدین اکبر، انور سجاد، گمار پاشی، بانو قدسیہ فرخانی، لودھی، میمن زاری، رضا بخاری، نور عالم، شمس الدین، غیاث احمد گزنی، امجاز بٹ، رشید امجد، ذکار الرحمن، قیوم راہی، حمیدہ رضوی، نگہ میرزا، مسعود اشعر، رفعت، محمد نذیر، ذاکر حسن فاروقی، منظر اسلام، اکرم اللہ، مسرت بخاری، بیرون سرور، آتم حقارہ، تقی حسین، مسعود غلام رحمان، مذب، خاں فضل الرحمن، مرزا حامد بیگ، سید آجوج نے معیاری اور خوبصورت افسانے لکھے ہیں۔ ان میں سے بعض افسانہ نگاروں کے افسانوی جوش بھی شائع ہو چکے ہیں۔

## ڈرامہ

ڈرامے کا تصور قدیم یونان سے وابستہ ہے، ڈراما (Drama) کا لفظ یونانی زبان سے بنا ہے، جس کے معنی تمثیل، نمائندگی یا سوانح کے ہیں ان سب افسانہ کا مخوم ہے۔ کچھ کر کے دکھانا۔ ڈرامے سے انسان کی دلچسپی فطرتی ہے۔ ڈراما کی جامع تعریف کرنا مشکل ہے۔ ایک مغربی ناقد ٹھٹسن کے الفاظ میں ڈراما ایک نقلی ہے جو حرکت (عمل) اور تقریر (مکالمہ) کے وسیلے سے کی جاتی ہے۔ اردو میں ڈرامے کے ایک ممتاز نقاد ڈاکٹر محمد علی قریشی کا خیال ہے کہ ڈراما ایٹیج پر قدرت کی نقلی کا ایک ایسا فن ہے جس میں اداکاروں کے ذریعے زندگی کے غیر معمولی اور غیر متوقع حالات کے عمل میں توجہ ارادہ کا مظاہرہ تماشائیوں کے رویہ کو ایک معین وقت اور مخصوص انداز میں کیا جاتا ہے۔ مختصر ایوں سمجھئے کہ ڈراما وہ کہانی ہے جو نفع حاصل کر دہی گنگو اور اپنے عمل کے ذریعے ایٹیج پر پیش کرتے ہیں۔ داستان، ناول، افسانہ اور ڈرامہ قصے کے نفع روپ ہیں۔ بحیثیت قصہ ان چاروں میں کوئی فرق نہیں۔ اسبہ اول الذکر میں اصناف اور ڈرامے میں اتنا فرق ضرور ہے کہ اول الذکر اصناف میں کہانی یا ہیرو معصفت کی زبانی ہوتا ہے، جب کہ ڈرامے میں کہانی کا بیان ڈرامے کے

کردار اپنے عمل اور باتوں کے ذریعے کرتے ہیں۔ ایک معیاری ڈرامے میں ربط و تسلسل اور توازن و تناسب کی خصوصیات موجود ہوتی ہیں۔ اسی طرح ڈرامائیت کا عنصر بھی ضروری ہے۔ تہذیب پیدا کرنے کے لیے ڈرامہ نگار بعض اوقات نگر اور کشش (attractiveness) کا استعمال کرتا ہے۔ ڈرامے کی کامیابی ان چیزوں کے بغیر ممکن نہیں۔

ڈرامے میں ایٹیج بنیادی اہمیت رکھتا ہے۔ ایٹیج کے بغیر کوئی ڈرامہ پیش نہیں کیا جاسکتا۔ ڈرامہ نگار کو ڈرامہ لکھتے ہوئے ایٹیج کی ضرورتوں کا خیال رکھنا پڑتا ہے، ایٹیج کے تقاضوں کو نظر انداز کر کے اچھا ڈرامہ لکھنا ممکن نہیں خیال رہتا کہ ایٹیج، اصل ڈرامے کا حصہ نہیں ہوتا مگر ڈرامے کی پیشکش میں ضروری عنصر کی حیثیت رکھتا ہے۔ اسی طرح پلاٹ کے بغیر کسی ڈرامے کا تصور بھی نہیں کیا جاسکتا، جس طرح ناول یا افسانے کے لیے ناگزیر ہے۔ اسی طرح ڈرامے کے لیے بھی ضروری ہے۔ اصلاً ڈرامہ بھی ایک طرح کا افسانہ ہی ہوتا ہے، جسے کرداروں کے مکالموں اور حرکات و سکنات کے ذریعے تماشائیوں کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ (پلاٹ کی حقیقت پر افسانے اور ناول کے ضمن میں بحث کی جا چکی ہے)۔ ڈراما جو کہ تماشائیوں کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ اس لیے تماشائی

ڈرامے کا اہم عنصر ہیں، جن کی نفسیات کا خیال رکھنا ضروری ہوتا ہے، اچھے ڈراما نگار قبول عام کی خاطر ہمیشہ تماشائیوں یا ناظرین کی اجتماعی نفسیات کو پیش نظر رکھتے ہیں۔ تاہم اچھا ڈرامہ نگار وہ ہے جو اجتماع کے لیے ڈرامے تحریر کرتے ہوئے بھی فرد کو قطع طور پر نظر انداز نہ کرے۔

کردار یا اداکار اپنی گنگو، اعمال اور حرکات و سکنات کے ذریعے ڈرامے کا آغاز کرتا ہے۔ ڈرامے کی ساخت، ترتیب و تعمیر میں حصہ لینا ہے۔ اور ڈرامے کی تکمیل اور اختتام بھی اسی کے ہاتھوں انجام پاتا ہے۔ کسی ڈرامے کی کامیابی کا انحصار بڑی حد تک اداکار کی صلاحیتوں پر ہوتا ہے۔ بعض اوقات ڈرامہ کسی خاص اداکار کی شخصیت کو پیش نظر رکھ کر لکھا جاتا ہے۔ بہر حال کردار، ڈرامے کا اہم ترین جزو ہے۔ کرداروں کی گنگو، ڈرامے کا ضروری جزو ہے۔ مکالمے کے ذریعے ہی کہانی شروع ہوتی اور نفع حاصل سے آگے بڑھتے ہوئے کسی نتیجے تک پہنچتی ہے۔ مکالموں کی طوالت یا اختصار، ان کے طرز ادا، مختلف مواقع پر ادا کرنے کے آثار چٹھاؤ اور ان کے نفع تائثرات پر مکالمے کی کامیابی یا ناکامی کا انحصار ہوتا ہے۔ بعض اوقات موسیقی کو بھی ڈرامے کے اجزا میں شامل کیا جاتا ہے، تاہم بہت سے ڈرامے اس کے بغیر بھی ایٹیج کے جاتے ہیں۔

ڈرامے کی اہم قسمیں حسب ذیل ہیں :-  
 ۱- **المیہ** (Tragedy) وہ ڈرامہ جس کا انجام المناک ہو۔ بعض اوقات انجام سے قطع نظر المیہ کو مجموعی یا اثر خود اندہ، پھر وہی اور ہشت کا ہر نام ہے جس سے دروندی اور مرگ کے جذبات اُبھر سکیں۔  
 ۲- **طریزہ** (Comedy) وہ ڈرامہ جس کا انجام چرسترت ہوتا ہے طریزہ میں خوشی خاق، مسخرے پن اور ادنیٰ وجہ کے لوگوں کے جذبات کو پیش کیا جاتا ہے۔  
 ۳- **سواگ** (Farce) سواگ ایک فخر غلطیہ نہیں ہوتی ہے، جس میں ادنیٰ خاق اور سادہ آئینہ زندگی اور نفلت کا اظہار ہوتا ہے۔ اس میں کردار اور طرائق کی وضاحت کا امکان نہیں ہوتا ہے۔ مسخرہ نگیز واقعات کثرت سے شامل کیے جاتے ہیں۔  
 ۴- **میلو ڈراما** (Melodrama) میلو ڈراما ایک یونانی لفظ سے مشتق ہے جس کے معنی گیت "کے ہیں۔ چنانچہ میلو ڈراما میں گیتوں کی کثرت ہوتی ہے۔ جذبات نوسن پر زور دیا جاتا ہے اور عظیمی شان و شکوہ کو اہم سمجھا جاتا ہے۔  
 ۵- **ڈرام** (Drama) ڈرام کا مفہوم وسیع ہے۔ اس میں تہذیب

تمدن اور معاشرت سے متعلق زندگی کے مختلف النوع مسائل پیش کیے جاتے ہیں۔ ایک اچھا ڈراما نگار ڈرامہ میں آفاقی تاثرات پیش کرتا ہے۔ آفاقی تاثر کے ڈرامے کی صورت "ڈراما" "عورت کا پیار" اور "سنگھ کاٹ" وغیرہ اس نوع کے ڈراموں میں شمار کیے جاسکتے ہیں۔  
 ۶- **ملوڈ ڈرامہ**، بعض اوقات کسی ڈرامے میں ہر نوع کے ڈراموں کی خصوصیات اس طرح ملی جلی ہوتی ہیں کہ انہیں الگ الگ نہیں کیا جاسکتا، ایسے ڈرامے میں ہر نوعیت کے تاثرات ہوتے ہیں، اسے ملوڈ ڈراما کہا جاتا ہے۔  
 ۷- **یک بائی ڈرامہ** (One Act Drama) ایک بائی ڈرامہ فن ڈرامہ نگاری کی اہم قسم ہے۔ اس میں ایک ہی باب میں سارا ڈرامہ مکمل ہو جاتا ہے، عموماً ایسا ڈرامہ مختصر ہوتا ہے۔ درحالیہ میں زندگی کی مصروفیات بڑھ گئی ہیں۔ اس لیے ایک بائی ڈرامہ کو قبولی عام حاصل ہے۔ اسے ایک ہی ڈرامہ بھی کہتے ہیں۔  
 ۸- **نٹری ڈرامہ**، نٹری ڈرامہ وہ ہے جو ریڈیو سے نشر ہوتا اور کانوں سے سنا جاتا ہے۔ ایسا ڈرامہ لکھنے میں خیال رکھنا چاہتا ہے کہ ڈرامے میں صرف ان واقعات کو لیا جائے جو ہرگز سے پیش کیے جاسکیں۔ نٹری ڈرامے کی پیش کش میں کامیابی کا انحصار پروڈیوسر کی صلاحیت پر ہوتا ہے اسے ریڈیو ڈرامہ ہی کہتے ہیں۔

ڈرامے کی تقاسم کے سلسلے میں یہ واضح کر دینا ضروری ہے کہ تاثر کے اعتبار سے ڈرامے کی دو قسمیں یا دو اقسام ہیں: ایک المیہ اور دوسرا طریزہ۔ باقی اقسام کی ضمنی قسمیں سمجھنا چاہیے۔  
 ڈرامے کا مطالعہ کرتے ہوئے "ڈرامائی مضامیت" کو سمجھنا ضروری ہے۔ یہ فن ڈرامہ کی ایک مخصوص اصطلاح ہے جس طرح داستانوں میں باوقیظ عناصر یعنی جن، دیوار و دیوار کی کرشمہ سازیوں، داستانوں کا نگریز حلقہ ہوتی ہیں، کیونکہ داستان کے سامعین کی ان عناصر کے ساتھ فزینی مضامیت ہوتی ہے یا شاعری کی بعض اصطلاحات و کیفیات کا ایک خاصہ ضروریہ ہے جن میں بیچھے سے موجود ہوتا ہے۔ اسی طرح ڈرامے میں بھی ڈرامہ نگار بعض غیر حقیقی اور غلاف فطرت چیزیں پیش کرتا ہے اور سامعین، ڈرامائی تقاضوں کے پیش نظر اور فزینی مضامیت کے تحت ان کو گوارا کرتے ہیں۔ ڈرامائی مضامیتیں بعض مفروضوں کے تحت قائم ہوتی ہیں۔ مثلاً اوسپر اور یہ مضامیت کام کرتی ہے کہ دنیا میں انسانوں کا ایک ایسا طبقہ بھی موجود ہے جس کی انگلی ہمیشہ گولے میں ہوتی ہے۔ چنانچہ ڈرامے کے تماشا نگاروں کی یہی ہمتی ہے کہ وہ دادا کی فیوٹری حرکات یا کسی کی موت کے موقع پر لگانے پر اعتراض نہیں کیا اور مثال دیتے کسی ڈرامے میں جب ایک کبوتر کا اندرونی منظر پیش

کیا جاتا ہے تو اس کی چوٹی دیوار نہیں ہوتی، اگرچہ حقیقی زندگی میں زمین دیواروں کا کچھ بھی وجود نہیں آسکتا، تاہم تماشا نگاروں کی چوٹی دیوار پر اصولاً نہیں کرتے کیونکہ یہ چوٹی دیوار ڈراما دیکھنے میں عامل ہوتی ہے، لہذا وہ خوشی سے ایک غیر حقیقی کردہ دیکھتے ہیں۔ یہ ڈرامائی مضامیت کہلائے گی۔  
 ڈرامائی مضامیتوں میں بعض مستقل اور بنیادی نوعیت کی ہوتی ہیں اور بعض وقتی، عارضی اور ہنگامی نوعیت کی۔ ڈرامے میں ڈرامائی مضامیتوں کی جڑی اہمیت ہے۔  
 ڈرامہ نگاروں کو اوروں کا پہلا ڈرامہ نگار مانا جاتا ہے ان کا پہلا ڈرامہ "مادوا کینیا لاقہ" ہے۔ ابتدائی ڈراموں میں امانت کھنڈی کا "ڈرامہ" (۱۸۵۴ء) اپنے دور کا "بشکل ترین ڈرامہ" تھا۔ اس کی مقبولیت میں منقسم ملکوں، موسیقی اور ناچ گانوں کی کثرت کو دخل تھا۔  
 پارسیوں نے پہلی ہی تھیٹرنگل کینیان قائم کیوں جن کے ذریعے تماشا نگاروں کے سامنے بے شمار ڈرامے پیش کیے۔ فنی اہمیت ہارست ان کے پیش کردہ ڈراموں کا معیار زیادہ بلند تھا۔ بیشتر ڈراموں میں داستانوں کا سنا ڈراما مانا ہے یہ سب ڈرامے کا ردی تقاضوں کو سامنے رکھ کر لکھے گئے، اس لیے ان کی سطح عاقلانہ اور مست ہے۔ لاکھ کینیوں کے ڈرامہ نویسوں میں حافظ علی اللہ

مرفوع نہایت اور مرزا فقیر بیگ نسبتاً اہم ہوں۔ احسن لکھنؤ میں سے مرقوم  
 ڈرائے کا معیار بلند کرنے کی کوشش کی۔ انھوں نے اپنے بیشتر ڈراموں کی بنیاد  
 انگریزی ڈراموں پر رکھی ان کے کچھ ڈرائے طبعی زاد ہیں۔ احسن کے ہاں  
 حقیقت نگاری کے ساتھ زبان کی سادگی بھی نمایاں ہے۔ طالب بنا رستمی  
 اُردو ڈرائے کو تصنع سے پاک کر کے زندگی کے حقیقی رُوپ سے آشنا کرنے  
 کی کوشش کی۔ بیاب کے ڈراموں کی بنیاد عقیم ہندو دیو مالا تھی۔ ان کے  
 ڈرائے بھی کامیاب رہے۔ بیشتر کاوشیں (۱۸۷۹-۱۹۳۵) کو ہندوستان  
 کا فلسفہ نگار اگرچہ بانفہ ہے۔ تاہم انھیں اپنے بیشتر اور عمدہ ڈراموں کی  
 سے کہیں زیادہ مقبولیت حاصل ہوئی۔ ان کی قادر الکلامی اور خطابت  
 کے رجحان نے اسے بڑے جوش سے نکلنے تکلیف کیے کہ اقیانوسِ تاج کے  
 بقول: "دنیا تھکے گا کلمہ پڑھنے لگی" اس میں شبہ نہیں کہ ستر کے ابتدائی  
 دور کے ڈراموں میں لفظی شہدہ بازی، تالیف پر مبنی اور گالوں کا غلبہ ہے۔  
 تاہم عمر اور تجربے میں اضافے کے ساتھ ساتھ ان کے فن میں بھی تبدیلیاں  
 ہوتی گئیں۔ اور انھوں نے ڈرائے کے مرقوم انداز میں بڑی ترقی پید  
 کیں۔ ان کے ڈراموں کے مقاصد بالعموم اصلاحی ہیں۔ آفاقی شکر ڈرائے  
 اُردو ڈرائے نگاری کی تاریخ میں بڑی اہمیت رکھتے ہیں۔ ان کے ڈراموں  
 میں رستم و سہراب، ترک شہر، اسیرِ حرم، شہیدِ ناز، یسوی کی لڑکی وغیرہ

اہم ہیں۔  
 تقریباً ۱۹۳۰ میں آفاقی شکر کی ڈرامہ نگاری کا دور ختم ہوا۔ چند سال بعد  
 ہندوستان میں ریڈیو نشریات کا آغاز ہوا۔ جس سے اُردو ڈرامہ نگاروں کے لئے  
 دور میں داخل ہوا۔ ریڈیو کے لیے کثرت سے نشریاتی ڈرائے لکھے جانے  
 لگے اور ریڈیاتی ڈراموں کا ایک بڑا ذخیرہ وجود میں آ گیا۔ اسٹیج کے تعاقب میں  
 کو پورا کرنے کے لیے بھی ڈرائے لکھے گئے۔  
 یوں تو محمد حسین آزاد (اکبر)، شوق قدوائی (قاسم و زہرا)، عبدالملک قمر  
 (شہید و فنا) اور مرزا محمد عادی رسوا (مترجم علی بھٹوں) نے بھی ادبی ڈرائے  
 لکھے، مگر ان اصحاب نے سنجیدگی کے ساتھ ڈرامہ نویس کی طرف توجہ کی یعنی  
 ایک طرف غیر ملکی معیاری ڈراموں کے قواعد و صورت تو اہم کیے اور دوسری طرف  
 طبعی اور ڈرائے میں تخلیق کیے۔ ان میں حکیم احمد شجاع، مولانا ظفر علی خاں، سید  
 اقیانوس علی تاج، ڈاکٹر ذاکر حسین، پروفیسر محمد جمیل، ڈاکٹر اشفاق حسین قریشی،  
 پندت برجیون دتا تریکینی، ڈاکٹر عابد حسین، نور الہی محمد، عیسیٰ اللہ  
 دہلوی، سید انصار ناصر، عابد علی عابد، شاہد احمد دہلوی، انقلش حسین شاہ  
 خادم محمد القیوم اور بہت سے دوسرے اصحاب قابل ذکر ہیں۔ ان میں اقبال کو  
 تاج کی حیثیت اس لیے نمایاں ہے کہ انھوں نے ۱۹۲۷ء میں "انارکلی" لکھ کر  
 آفاقی شکر کے ادب میں فن سے انحراف کی ایک عمدہ مثال پیش کی۔

قدون کے ڈرامہ نویسوں میں میرزا ادیب کا نام سب سے نمایاں ہے۔  
 انھوں نے فطری کے علاوہ ادبی ڈرائے کی روایت میں خوبصورت اضافہ کیا  
 ان کے ڈراموں کے متعدد مجموعے آسوار دستا سے "نور اور خالین" شیشے  
 کی دیوڑھا خاک نشین، شایین ہرچکے ہیں، جس پر وہ "پرانصیب آدم جی انعام  
 علی کیا ہے" شیشے کی دیوڑھا، ایک نکل ڈراما ہے، میرزا ادیب نے بڑی لگن  
 محنت اور استقلال کے ساتھ ڈرامہ نویس کی ترویج میں حصہ لیا۔ ڈرائے کی  
 تاریخ میں ان کا نام نگہ بیل کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس دور میں جن ادبی فنکار  
 نے ڈرائے کے ذریعے میں معیاری ڈراموں کا اضافہ کیا۔ ان میں سعادت  
 عشرہ، آقا بابر، آئینہ ناتھ انک، اصغر بیٹ اور رفیع پرزادہ کے نام اہم ہیں۔  
 دلیے ریڈیاتی ضرورتوں کے تحت دور جدید کے بیشتر ادبی ڈرائے لکھے ہیں۔  
 نئے نئے دالوں میں سلیم احمد، اشفاق احمد، یاقوت حسین، باسط سلیم صدیقی،  
 انخار حسین، خواجہ معین، حاجہ مسرور، کمالی احمد رضوی، انور جلال، ایاز چوہدری  
 غایت اللہ، ایسا رعدا علی، امجد اسلام و محمد حسینہ معین، اطرشہ عثمان  
 اور ذاکر علی  
 لکھ کر، جسے اُردو ڈرائے کی ترقی میں ریڈیو اور ادب میں شیویشن، کا  
 حصہ سب سے زیادہ سہنے تو بیجا نہ ہوگا۔ اُردو کے نوسے فی صد ڈرائے  
 نشریاتی ضرورتوں کے تحت لکھے گئے ایک مثالاً ناز سے کے مطابق پاکستان

میں ریڈیو کے لیے ہر سال تقریباً دو ہزار ڈرائے لکھے جاتے ہیں۔  
 اُردو ڈرائے کو وہ ترقی اور درجہ نصیب نہیں ہوا جو ناول یا نعتیہ نثر کے  
 حصے میں آئی۔ اس کی متعدد وجوہ ہیں جس میں تھیٹر اور اسٹیج کا عدم وجود  
 خاصی اہمیت رکھتا ہے۔ کچھ دیگر وجوہ بھی ہیں۔ اس کے باوجود ہمارے نئی  
 وی ڈرائے کا معیار بہت بلند ہے۔

